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Warszawa, 12 września 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja  nr 11653 Poseł Iwona Krawczyk w sprawie zmiany 
przepisów umożliwiających dyrektorom centrów usług społecznych 
podpisywanie bieżących sprawozdań finansowych

Znak sprawy: ST2.054.1.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację Pani Poseł Iwony Krawczyk 
nr 11653 w sprawie zmiany przepisów umożliwiających 
dyrektorom centrów usług społecznych podpisywanie 
bieżących sprawozdań finansowych

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Iwony Krawczyk nr 11653 w sprawie 

zmiany przepisów umożliwiających dyrektorom centrów usług społecznych 

podpisywanie bieżących sprawozdań finansowych, uprzejmie proszę o przyjęcie 

poniższych informacji.

Zagadnienia poruszone w ww. Interpelacji związane są z funkcjonowaniem 

Centrów Usług Społecznych (dalej: CUS) i wskazują na występowanie problemów 

w zakresie sporządzenia sprawozdawczości budżetowej oraz finansowej, na 

podstawie aktów wykonawczych do ustawy o finansach publicznych. 

Analiza przedstawionych zagadnień oraz postulatów w kontekście obowiązujących 

w tym zakresie przepisów, tj.:

- rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 29 stycznia 2025 r. w sprawie 
sprawozdawczości budżetowej (Dz.U. z 2025 r. poz. 133),

- rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 13 września 2017 r. w sprawie 
rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek 
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samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów 
budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek 
budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej 
(Dz.U. z 2020 r. poz. 342 z późn. zm.),

nie wskazuje na konieczność wprowadzenia zmian do ustawy o finansach 

publicznych lub do wskazanych wyżej aktów prawnych. 

Sprawozdania budżetowe i finansowe jednostki budżetowej, jaką jest Centrum 

Usług Społecznych - zgodnie z powołanymi wyżej aktami wykonawczymi - co do 

zasady sporządza i podpisuje kierownik tej jednostki, czyli dyrektor CUS (a nie wójt, 

burmistrz, prezydent). 

W związku z powyższym, odnosząc się do kwestii poruszonych w pytaniu 1 i 2 

uprzejmie informuję, że Ministerstwo Finansów nie planuje nowelizacji przepisów 

ustawy o finansach publicznych lub przepisów wykonawczych w zakresie, o którym 

mowa w Interpelacji. Odnosząc się do kwestii poruszonej w pytaniu 3 uprzejmie 

informuję, że Ministerstwo Finansów nie widzi potrzeby wydawania tego rodzaju 

interpretacji systemowych. 

Ponadto należy zauważyć, że wykaz sprawozdań stanowiący załącznik do pisma 

z dnia 14 lipca 2025 r. Dolnośląskiego Urzędu Wojewódzkiego we Wrocławiu 

(załączonego do Interpelacji) dotyczy spraw z zakresu pomocy społecznej oraz 

nie obejmuje sprawozdań budżetowych i finansowych, a tym samym pozostaje 

poza sferą właściwości ministra właściwego ds. finansów publicznych. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów
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